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Erhalten, was bewegt.

Einbauanleitung für Ledersitze 12016, 494460, 
494461, 319892 und 319893

1. Die Höhe der Sitzlehnen verbessert die Rückenlehne 
und die Sicherheit, erlaubt aber nicht die Verwendung 
einer Persenning.

2. Die zusätzliche Lendenwirbelstütze verschiebt die Sitz-
position im Vergleich zu den Originalsitzen etwas nach 
vorne. Wenn Sie normalerweise mit den Originalsitzen in 
der hintersten Position fahren, werden Sie eine Verringe-
rung der Beinfreiheit feststellen.

3. Im Vergleich zu originalen Sitzen verringert die Ober-
schenkelauflage den Abstand zum Lenkrad.

4. Die ursprünglichen Sitze hatten sowohl eine Liegeposi-
tion als auch eine separate Vorwärtsneigefunktion. Die-
se Sitze haben nur die Liegefunktion. Um den Bereich 
hinter den Sitzen zu erreichen, müssen Sie sich über 
den Sitz beugen, um den Hebel zum Zurücklehnen zu 
betätigen, der sich zwischen dem Sitz und dem und dem 
Getriebetunnel befindet. Dadurch kehrt der Sitz in seine 
aufrechte Position zurück, so dass Sie alles, was Sie 
hinter dem Sitz verstaut haben, herausholen können. 

Anleitung

Bitte beachten Sie: Der Einbau wurde an einem Fahrzeug mit 
braunen Sitzen durchgeführt, um ein klares Bild zu erhalten. 
Bitte verwenden sie das in dieser Anleitung enthaltene Mon-
tagematerial. Wir empfehlen Ihnen, diese Anleitung vollstän-
dig durchzulesen bevor sie mit dem Einbau beginnen.

1. Nehmen Sie die Sitze vorsichtig aus dem Karton und 
der Verpackung. Überprüfen Sie die Sitze auf eventuelle 
Transportschäden.

2. Bauen Sie die Originalsitze aus dem Fahrzeug aus. Am 
einfachsten ist es, den Sitz ganz nach vorne zu schieben 
und dann die die beiden hinteren ¼" Schrauben mit 
einem 7/16" Schraubenschlüssel oder Steckschlüssel 
zu entfernen. Sobald diese Schrauben entfernt sind, 
schieben Sie den Sitz ganz nach hinten und entfernen 
Sie die beiden vorderen ¼" Schrauben. Heben sie den 
Sitz gerade nach oben und achten sie darauf, dass die 
unteren Sitzschienen nicht herunterfallen, wenn Sie den 
Sitz aus der Tür schwenken.

3. Überprüfen Sie wie in Abb. 1, ob die Holzleisten (1a) und 
Aluminium-Abstandshalter (1b) vorhanden sind. Falls 
diese fehlen oder beschädigt sind, ist Ersatz erhältlich. 
Die Holzleisten haben die Bestellnummer 6126, die 
Abstanddshalter die Bestellnummer 6175.

4. Entfernen Sie die Sitzschienen von der Unterseite der 
Originalsitze.

5. Identifizieren Sie die neuen rechten und linken Sitze. 
Merkmal: Der Verstellhebel der Rückenlehne geht in 
Richtung Fahrzeugmitte.

Abb. 1

Abb. 2



6. Montieren Sie die Sitzschienen mit den mitgelieferten 
neuen Beschlägen an den neuen Sitzen. Die Schiene mit 
dem Sitzgleithebel geht zur Außenseite des Fahrzeugs, 
siehe Abb. 2.

7. Es ist ratsam, die Sitzschienen gründlich zu reinigen 
und darauf zu achten, dass jeglicher Rost entfernt wird. 
Es hilft, die Schienen leicht zu fetten. Hierfür ist unser 
Penrite Fett mit der Bestellummer 212127 hervorragend 
geeignet. 
Hinweis: Der hintere Befestigungsbolzen auf der Seite 
mit dem Schieberhebel ist länger und enthält den Schie-
beranschlag, siehe Abb. 3.

8. Montieren sie die neuen Sitze mit den originalen Ab-
standshaltern und -Schrauben aus Holz und Aluminium. 

9. Stellen sie sicher, dass sich die Sitze leicht verschieben 
lassen.

Abb. 3

10. Wenn die Sitzlehe ganz zurückgeklappt ist, kann es zu 
einer Beeinträchtigung der äußeren Gurtbefestigungs-
schraube und der Lasche kommen. Prüfen sie, ob die 
Lasche so gedreht ist, dass der Gurt an der Seite des Sit-
zes vorbeiläuft und sich nicht im Mechanismus verfängt, 
siehe Abb. 4.

Abb. 4

Wenn Sie den einen neuen „Classic“ Ledersitz wie in Abb. 5 
neben einem Originalsitz montieren, werden die Unterschie-
de deutlich. Die untere Sitzauflage ist ausgeprägter mit gut 
proportionierten Seitenwangen und guter Oberschenkelab-
stützung. Die größere Höhe der Rückenlehne in Verbindung 
mit der Lendenwirbelstütze macht den Sitz bequemer, 
während die ausgeprägten seitlichen Wangen einen hervor-
ragenden Seitenhalt bieten.

Pflege des Leders: Leder ist ein Naturprodukt und muss ge-
pflegt werden. Halten Sie das Leder sauber und vermeiden 
Sie übermäßige Sonneneinstrahlung, die das Leder aus-
trocknet und zu Rissen führt. Wir empfehlen den Connolly 
Lederpflegesatz „Hide Food“, Bestellnummer: 355874, zur 
monatlichen Lederpflege.

Abb. 5

Conolly Lederpflegesatz 
Best.-Nr. 355874



Limora central warehouse 
Industriepark Nord 21 
D - 53567 Buchholz 
Tel: +49 (0) 26 83 - 97 99 0
E-Mail: Limora@Limora.com
Internet: www.Limora.com

Keep your passion‘s wheels turning

Leather Seat Assembly Fittings Instructions,  
part number: 12016, 494460, 494461, 319892  
and 319893

1. The height of the seat backs improves back support and 
safety, but does not allow the use of the original style 
tonneau covers

2. The additional lumbar support does move the seating 
position forward somewhat when compared to the origi-
nal seats. If you normally drive with the original seats in 
the full rearward position you will notice a reduction in 
legroom.

3. When compared to worn out original seats, the thigh 
support will reduce clearance to the steering wheel.

4. Original seats both reclined and also had a separate tilt 
forward function. These seats have the recline function 
only. To access the area behind the seats you will have 
to lean over the seat to operate the recline lever which 
is between the seat and the transmission tunnel. This 
will allow the seat to return to its full upright position, 
making it possible to retrieve whatever you have stashed 
behind the seat.

Instructions

Please note: The installation was performed on a car with 
Autumn Leaf upholstery for image clarity. Please use the fit-
ting hardware included in these instructions and we recom-
mend you read through these instructions completely before 
you begin.

1. Carefully remove the seats from the box and wrappings. 
Inspect the seats for any shipping damage.

2. Remove the original seats from the car. The easiest way 
to do this is to slide the seat all the way forward, then 
remove the two rear ¼" bolts with a 7/16" wrench or 
socket. Once those bolts are out, slide the seat all the 
way to the back of its travel and remove the two front ¼" 
bolts. Lift the seat assembly straight up taking care that 
the bottom sliders don’t fall and damage the threshold 
paint as you swing the seat out the door.

3. As in (Fig 1) verify that the original wooden packing 
strips (1a) and aluminium spacers (1b) are present. If 
missing, replacements are available. Order 4 wooden 
packing strips (part no. 6126) and/or 8 of the metal 
spacers (part no. 6175)

4. Remove the rail assemblies from the bottom of the origi-
nal seats.

5. Identify the new right hand and left hand seats. Note: The 
reclining lever goes towards the center of the vehicle.

Fig 1

Fig 2



6. Install the rail assemblies on the new seats using the 
included new hardware. The rail with the seat slide lever 
goes towards the outside of the car as in (Fig 2).

7. It’s a good idea to thoroughly clean the seat slides, 
making sure that any rust is removed. It helps to lightly 
lubricate the slides - Penrite Lithium grease works well 
and is easy to use (part no. 212127). 
Note: The rear attachment bolt on the side with the 
slider lever is longer and incorporates the slide stop. 
(Fig 3).

8. Install the new seats using the original wooden and 
aluminium spacers and bolts. 

9. Verify that the seats slide easily.

Fig 3

10. With the seat all the way back there may be interference 
with the outer seat belt mounting bolt and tab. Ensure 
that the tab is rotated so that the belt clears the side of 
the seat and does not catch in the mechanism when the 
seat is reclined as in (Fig 4).

Fig 4

With the Classic line leather seat installed next to an original 
seat as in (Fig 5), the differences become apparent. The 
bottom cushion is more defined with well proportioned side 
bolsters and good thigh support. The increased height of 
the seat back combined with lumbar support make the seats 
more comfortable, while the pronounced side bolsters provi-
de excellent lateral support.

Caring for the leather: Leather is a natural product and 
needs looking after. Keep the leather clean, and avoid ove-
rexposure to the sun which will dry it out, leading to cracks. 
While there are many leather care products on the market, 
we recommend Connolly leather car kit ‚Hide Food‘ , part no. 
355874. Treating the leather with hide food once a month 
will keep it soft and supple.

Fig 5

Conolly Leather care kit 
Part no. 355874


